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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

АТО – антитерористична операція; 

ЗСУ – Збройні сили України; 

ФП – фізична підготовка; 

ООС – операція об'єднаних сил; 

х – середні арифметичні величини. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В контексті широкомасштабного використання 

Збройних сил України для стримування гібридної агресії на сході країни та 

забезпечення європейської інтеграції, яка є ключовою складовою 

зовнішньополітичної ідентичності України, особливу актуальність набуває 

необхідність модернізації держави та формування ефективних Збройних сил. В 

цих умовах важливим елементом основи стає розробка нової системи фізичної 

підготовки молоді, яка є ключовою для забезпечення високої ефективності 

Збройних сил України в їхній основній місії [39]. 

Ураховуючи ці обставини, великою важливістю наділяється проведення 

досліджень та розробка теоретико-методологічних основ, що порівнюють системи 

фізичної підготовки провідних країн світу на різних історичних етапах [43]. 

Особливий акцент робиться на адаптації досвіду країн-членів НАТО, враховуючи 

інтегровану систему, що поєднує елементи посткомуністичних країн, а також 

аналізу методів, сприятливих для реформування та приведення фізичної 

підготовки Збройних сил України у відповідність з європейськими стандартами. 

Під цим підходом враховується власний історично випробуваний, не менш 

ефективний, практичний досвід для досягнення цілей реформування. 

В останні роки велику увагу фахівців та дослідників привертає питання 

організації фізичної підготовки у Збройних силах України, особливо в контексті 

проведення реорганізаційних заходів. Значна частина наукових праць присвячена 

системі фізичної підготовки курсантів Вищих військових навчальних закладів, як 

підтверджує робота Н. В. Москаленко, а також праці А. Одерова та М. Корчагіна 

[34]. Однак основоположною дисертацією, де науково обґрунтовується концепція 

професійно спрямованої системи фізичної підготовки у Вищих військових 

навчальних закладах, є дисертація О. М. Ольхового. У своїй роботі автор визначає 

недоліки наявного рівня практичної готовності випускників до виконання завдань 

за професійним призначенням. 
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Окрему увагу приділяють проблемі невідповідності чинної системи фізичної 

підготовки курсантів – майбутніх офіцерів сухопутних військ Збройних сил 

України також звертає С. В. Романчук (2013). Багато досліджень присвячено 

удосконаленню спеціальної фізичної підготовки курсантів за окремими 

спеціальностями та родами військ. Такі роботи, як В. М. Романчук (2007) та 

К. В. Пронтенко (2019), стосуються фізичної підготовки курсантів Вищих 

військових навчальних закладів технічного профілю. Фізичну підготовку у вищих 

навчальних закладах МВС досліджували І. П. Закорко (2013) та О. А. Ярещенко 

(2019), а питання фізичної готовності курсантів сухопутних військ досліджували 

автори, такі як О. А. Зарічанський (2012), Ю. М. Антошків (2016), О. Г. 

Піддубний (2013), А. І. Маракушин (2016), В. В. Паєвський (2014) та І. С. Овчарук 

(2018). 

В наш час, актуальним є вивчення та аналіз тенденцій розвитку форм, змісту 

та принципів формування фізичної підготовки в системі фізичного виховання 

молоді на протязі різних історичних періодів [30]. Це дозволяє визначити 

ефективні шляхи підвищення боєздатності Збройних сил України в умовах 

сучасності. 

Сучасні виклики та технологічний прогрес визначають необхідність 

постійного вдосконалення системи фізичної підготовки, враховуючи попередні 

досвід та сучасні наукові підходи [8]. Порівняння історичних етапів дозволяє 

ідентифікувати успішні практики та визначити тенденції, які можуть бути 

використані для оптимізації фізичної підготовки в контексті сучасних умов. 

Об'єкт дослідження: фізична підготовка військовослужбовців в рамках 

системи фізичного виховання молоді. 

Предмет дослідження: умови становлення і формування системи фізичного 

виховання військовослужбовців. 

Мета дослідження: аналіз закономірностей формування військово-

прикладної фізичної підготовки на різних етапах історії з метою визначення 

позитивних тенденцій та розробки рекомендацій для їх впровадження в 

національну систему фізичного виховання військовослужбовців.  
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Завданням дослідження є: 

1. Удосконалити фізичну підготовку в Збройних силах України відповідно до 

сучасних викликів. 

2. Вивчити поточний стан фізичної підготовки в Збройних силах України та 

ідентифікувати основні виклики. 

3. Розробити стратегії та програми для адаптації фізичної підготовки до 

потреб і сучасних вимог Збройних сил. 

Методи дослідження: аналіз даних та узагальнення літературних джерел, 

метод системного аналізу, хронологічний, історико-логічний метод, описовий 

метод. 

Ці методи дозволяють систематизувати та аналізувати інформацію щодо 

проблем та можливостей удосконалення системи фізичної підготовки молоді для 

служби в Збройних силах України, а також розглядати це питання в контексті 

історичного та сучасного розвитку. 

Структура дипломної  роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 

80 сторінок. Робота містить 4 таблиці. Список літературних джерел складає 47 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Правильно організована фізична підготовка може стати важливим 

інструментом для формування психологічної готовності військових до дій в 

екстремальних умовах. Психологічна готовність військовослужбовця до 

виконання поставлених завдань визначає його здатність до активних дій під час 

майбутнього бою. Особисте знання військовослужбовцем своїх психологічних 

особливостей дозволяє контролювати свою психіку і діяти ефективно навіть у 

складних ситуаціях. 

2. Сучасні виклики загрози суверенітету України та територіальної 

цілісності обумовлюють необхідність підвищення рівня готовності молоді до 

служби у Збройних силах України. Допризовна фізична підготовка залишається 

обов'язковою складовою загальнодержавної системи освіти та спрямована на 

формування в юнаків високого рівня здоров'я і розвитку фізичних якостей, а 

також на набуття прикладних умінь і навичок. 

3. Проте, наукові дослідження вказують на недостатньо задовільний стан 

здоров'я, фізичної підготовленості та функціонального стану призовників в 

Україні протягом останніх років. Більш того, динаміка цих показників не дає 

підстав для оптимістичних прогнозів у найближчому майбутньому. Це має 

негативний вплив на національну безпеку через зменшення кількості молодих 

людей, які мають відповідне здоров'я для виконання військового обов'язку та 

належний рівень фізичної підготовленості. Погіршенню ситуації сприяють 

постійні «реформи» у сфері фізичного виховання у закладах середньої та вищої 

освіти, що призвели до зниження вимог до фізичної підготовленості та 

скорочення навчальних годин в цьому напрямку. 

4. Фізичні тренування будуть ефективними в контексті формування 
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психологічної готовності у випадку правильної їхньої організації та врахуванні 

всіх важливих аспектів. Правильна організація фізичної підготовки може сприяти 

покращенню психологічного стану військовослужбовців і допомогти їм успішно 

подолати виклики, з якими вони зіштовхуються у сучасних умовах. В ході 

дослідження було також визначено, що особливий вплив на розвиток психіки 

мають техніки рукопашного бою, що дозволяють удосконалити прийоми та дії в 

умовах великого напруження та невизначеності. Залучення військовослужбовців 

до виконання рукопашних технік у складних умовах допомагає виховати в них 

такі психологічні якості, як мобільність і оперативність розуму, а також 

винахідливість і кмітливість. Ефективним у підготовці військовослужбовців є 

також кросфіт – високоінтенсивна фізична програма, яка поєднує елементи 

силової підготовки, кардіотренування та гімнастики і сприяє розвитку широкого 

спектра фізичних якостей та ментальної стійкості. 
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